



1. lékařská fakulta Univerzity Karlovy  
s hlubokým zármutkem oznamuje,  
že dne 13. srpna 2024 nás ve věku 81 let opustil

**prof. Dr. Hassan Farghali, DrSc.,**  
emeritní přednosta Farmakologického ústavu 1. LF UK a VFN.

Prof. Dr. Hassan Farghali, DrSc., se narodil 6. června 1943 v Assiutu (Egypt). V roce 1969 ukončil studium na Farmaceutické fakultě v Káhiře získáním titulu MSc. Pharm. a pokračoval postgraduálním studiem na Farmakologickém ústavu Akademie věd České republiky, vedeném profesorkou Raškovou. V letech 1981–1989, po návratu ze zahraničí, pracoval jako výzkumný pracovník opět na tomto ústavu. Během svého působení v oboru experimentální farmakologie a toxikologie se prof. Farghali významně podílel na odborné činnosti světových ústavů, například pracoval v italském výzkumném ústavu Mario Negri v Miláně, dále v USA na farmakologickém ústavu University of Medicine and Dentistry v New Jersey a na lékařské fakultě Pittsburské univerzity. Ve své výzkumné činnosti se orientoval na problematiku jater, jaterních onemocnění, hepatocytů, hepatotoxických a hepatoprotektivních účinků látek a na úlohu oxidu dusnatého a oxidu uhelnatého. Mnoho let přednášel farmakologii studentům zahraničních univerzit, v egyptském Národním výzkumném centru v Káhiře, na lékařské fakultě v Basře v Iráku. V České republice se v roce 1994 stal docentem a v roce 1998 byl jmenován profesorem farmakologie. V letech 1997–2002 byl přednostou Farmakologického 1. LF UK a VFN, kde jako profesor působil až do svého odchodu do důchodu v prosinci 2022. Až do této doby se prof. Farghali aktivně podílel nejen na výuce mediků, ale také na postgraduální výchově lékařů, farmakologů a farmaceutů. Také v této době stále publikoval aktuální témata: například v jednom z posledních článků se věnoval využití umělé inteligence při vývoji léčiv. Výsledky své výzkumné práce pravidelně prezentoval na mezinárodních kongresech a uveřejnil je ve více jak dvou stech vědeckých časopisů. Jeho články jsou stále hojně citovány (citační index přesahuje dva tisíce). Do českých a anglicky psaných odborných knih autorsky přispěl mnoha kapitolami. Učebnice „Základní a aplikovaná farmakologie“ prof. Dr. Hassana Farghaliho, DrSc., a doc. MUDr. Dagmar Lincové, CSc., se dočkala i druhého, rozšířeného vydání. Tato monografie navíc získala cenu České společnosti pro experimentální a klinickou farmakologii a toxikologii České lékařské společnosti Jana Evangelisty Purkyně, jejímž členem prof. Farghali byl.

V osobě profesora Farghaliho ztrácí česká a světová farmakologie významného odborníka a pedagoga, který měl za sebou více jak padesát let aktivního života v oblasti biomedicínského výzkumu.

**Čest jeho památce!**

**Univerzita Karlova, 1. lékařská fakulta  
121 08, Praha 2, Kateřinská 32**